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FORSLAG TIL EUROPA-PARLAMENTETS BESLUTNING

om rettighedsbaserede forvaltningsinstrumenter i fiskeriet
(2007/2111 (INI))

Europa-Parlamentet,

– der henviser til Rådets forordning (EF) nr. 2371/2002 af 20. december 2002 om 
bevarelse og bæredygtig udnyttelse af fiskeressourcerne som led i den fælles 
fiskeripolitik1,

– der henviser til Kommissionens meddelelse om reformen af den fælles fiskeripolitik 
("Vejviser") (KOM(2002)0181),

– der henviser til Kommissionens meddelelse om rettighedsbaserede 
forvaltningsinstrumenter i fiskeriet (KOM(2007)0073),

– der henviser til forretningsordenens artikel 45,

– der henviser til betænkning fra Fiskeriudvalget (A6-0060/2007),

A. der henviser til, at Kommissionen i sin grønbog om revisionen af den fælles 
fiskeripolitik gav udtryk for det synspunkt, at de alternative forvaltningsmekanismer vil 
kunne spille en vigtig supplerende rolle i forbindelse med Fællesskabets forvaltning af 
fiskeriet,

B. der henviser til, at Kommissionen har indledt en debat om rettighedsbaseret forvaltning 
i fiskeriet,

C. der henviser til, at en række interessenter allerede har bidraget til debatten,

D. der henviser til, at der tidligere har været foretaget en række undersøgelser af 
rettighedsbaseret forvaltning, men at ingen af dem dækkede samtlige kystmedlemsstater 
i EU,

E. der henviser til, at flere undersøgelser imidlertid har beskæftiget sig med anvendelsen 
og virkningerne af ordninger, der muliggør overdragelse af fiskerirettigheder mod 
økonomisk kompensation,

F. der henviser til, at Kommissionen nu har sendt en undersøgelse i udbud,

G. der henviser til, at Kommissionen har udtalt, at den på nuværende tidspunkt ikke har 
nogen planer om at ændre de eksisterende forvaltningsordninger, men at den ligeledes 
har erklæret, at den vil indføre ændringer i den måde, den fælles fiskeripolitik fungerer 
på, og derfor søger brugbare alternativer,

1 EFT L 358 af 31.12.2002, s. 59. Forordningen senest ændret ved Rådets forordning (KE) 865/2007 (EUT L 192 
af 24.7.2007, s. 11).
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H. der henviser til, at de eksisterende systemer til forvaltning af fiskeriet i Den Europæiske 
Union, navnlig systemet med TAC'er og kvoter, ikke giver et svar på sektorens 
problemer, og derfor finder det nødvendigt og af afgørende betydning at indlede en 
generel debat om dette spørgsmål med en analyse af positive og negative aspekter ved 
en eventuel vedtagelse af ordningen,

I. der henviser til, at det derfor er vigtigt at overveje, hvordan den fælles fiskeripolitik vil 
kunne gøres mere effektiv, især med hensyn til fiskeriforvaltningspolitikken, hvis 
nuværende mangler er åbenbare,

J. der henviser til, at en ændring ikke vil medføre forbedringer, medmindre den sikrer, at 
ressourcerne udnyttes på en økonomisk, miljømæssigt og socialt bæredygtig måde,

1. glæder sig over, at Kommissionen har indledt en debat om rettighedsbaseret forvaltning 
i fiskeriet som første skridt hen imod den nødvendige ændring af den eksisterende 
forvaltningspolitik;

2. påpeger, at havets biologiske ressourcer er et fælles offentligt gode;

3. er af den opfattelse, at de pågældende rettigheder ikke bør opfattes som 
ejendomsrettigheder, men som en form for brugs- eller fangstret, der følgelig er 
underlagt passende begrænsninger;

4. anerkender imidlertid også, at der er flere typer rettighedsbaserede 
forvaltningssystemer, og at disse bygger på forskellige forudsætninger med hensyn til:

a) hvem rettighederne skal tildeles, betingelserne for overdragelse af rettighederne 
og deres omsættelighed (overdragelse af rettighederne mod en økonomisk værdi);

b) rettighedernes omfang, navnlig spørgsmålet om, hvorvidt de er defineret i forhold 
til det sted, hvor de skal udnyttes, den tilladte fangstmængde eller den indsats, der 
kan anvendes;

5. glæder sig over, at Kommissionen har offentliggjort et udbud med henblik på at få 
foretaget en udtømmende undersøgelse af de forskellige forvaltningsordninger;

6. mener, at den fastsatte frist for drøftelsen af dette spørgsmål er alt for kort, og anmoder 
derfor om en forlængelse af fristen for at sikre, at de forskellige muligheder og følgerne 
heraf undersøges behørigt;

7. erkender imidlertid, at det, selv inden en sådan undersøgelse er foretaget, står klart, at 
der findes en lang række systemer, hvoraf de fleste, hvis ikke alle, anvender en form for 
rettighedsbaseret forvaltning i begrebets videste forstand; erkender ligeledes, at de 
erfaringer, der er indhøstet med hensyn til rettighedsbaseret fiskeri i de medlemsstater, 
der har gjort brug heraf, i mange henseender har vist sig at være meget positive, f.eks. 
hvad angår en reduktion af kapaciteten;

8. mener, at det står lige så klart, at de anvendte former for rettighedsbaseret forvaltning på 
fællesskabsplan og i det mindste også i visse medlemsstater er hybride systemer, både 
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hvad angår mulighederne for tildeling og overdragelse/salg af rettighederne og den 
måde, som rettighedernes indhold er defineret på;

9. bemærker sagens store kompleksitet og de vanskeligheder, som vi være forbundet med 
at bevæge sig i retning af et fælles system, hvad enten dette sker gennem en 
harmonisering af medlemsstaternes praksis eller gennem forvaltningen af systemet på 
fællesskabsplan;

10. er imidlertid af den opfattelse, at disse vanskeligheder ikke er uovervindelige, idet 
rettighedsbaseret forvaltning inden for fiskeri er blevet indført i mange lande og 
regioner, som globalt har størst interesse i fiskeriet, og da ordningen i høj grad kan vise 
sig at være positiv for forvaltningen af visse af Fællesskabets fiskerflåder, bør man i det 
mindste overveje mulighederne for at inkorporere den i den fælles fiskeripolitik;

11. finder, at det er nødvendigt at kende de konsekvenser, som ændringer, navnlig 
indførslen af individuelle omsættelige kvoter og andre rettighedsbaserede former for 
adgang på fællesskabsplan, kan få i forhold til:

- den relative stabilitet og dens betydning for opretholdelsen af fiskeriafhængige 
samfunds levedygtighed, 

- i hvor stor udstrækning adgangen til sådanne rettigheder er koncentreret, og de 
samfundsøkonomiske følger heraf,

- store virksomheders eventuelle fordele heraf på bekostning af små 
erhvervsdrivende eller lokalsamfundsbaseret fiskeri,

- frygten for, at eventuelle ekstraomkostninger i denne forbindelse kan modvirke 
investeringer i fartøjer, udstyr, sikkerheds- og arbejdsforhold,

- sandsynligheden for, at kvoter holdes inden for rækkevidde af dem, der er aktivt 
beskæftiget i fiskeriet;

- de problemer, der er forbundet med at opnå den første tildeling og med at give 
ekstra fordele til dem, som opnår en tildeling,

- risikoen for en overdreven koncentration af rettigheder;

12. finder, at der skal være fundet en løsning på disse bekymringer, inden der tages skridt til 
indførelse af en fælles ordning, og at det f.eks. er muligt - som det er fremgået af de 
eksisterende fortilfælde - at begrænse akkumuleringen af fiskerettigheder;

13. mener, at der også bør lægges vægt på rettighedsbaseret forvaltning af fiskeriet, hvis 
positive aspekter der er forholdsvis udbredt enighed om, herunder at

- forvaltningen bliver mere rationel, eftersom rettighedshavere gøres direkte 
ansvarlige for forvaltning og overholdelse af de generelle regler, hvilket generelt 
frembringer en mere initiativrig sektor, som er mindre afhængig af ekspertbistand, 
mellemmænd og offentlig støtte;

- det bliver lettere at overvåge fiskerflåder, der er omfattet af denne ordning, 
eftersom fartøjer med rettigheder er nøje identificeret;

- omfanget af udsmid reduceres, da det bliver muligt at købe fiskerettigheder for 
arter, for hvilke der kun er en begrænset kvote;
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- fiskerflåderne vil søge at gøre deres virksomhed rentabel, hvilket generelt vil 
medføre en kapacitetsreduktion, fordi de ældste og mindst effektive enheder 
elimineres;

- den enkleste måde at indføre ordningen på ville være at tildele medlemsstaterne 
kvoter i overensstemmelse med deres relative stabilitet, som dermed heller ikke 
ville blive berørt;

14. overvejer også, om et fælles system for rettighedsbaseret forvaltning i alle tilfælde vil 
være hensigtsmæssigt for forskellige former for fiskeri;

15. henleder i den forbindelse opmærksomheden på de forskellige behov, der gør sig 
gældende for henholdsvis enkelt- og flerartsfiskeri, og på de særlige forhold for det 
ikke-industrielle fiskeri;

16. finder med hensyn til det sidstnævnte fiskeri, at der bør træffes særlige bestemmelser 
herfor, enten ved at anvende kriterier vedrørende geografisk afstand til kysten eller ved 
at øremærke en del af kvoten til dette fiskeri; 

17. glæder sig derfor over, at Kommissionen på nuværende tidspunkt ikke har til hensigt at 
indføre nogen ændringer i de eksisterende forvaltningssystemer;

18. mener imidlertid, at fordelene og ulemperne ved de forskellige rettighedsbaserede 
forvaltningssystemer ikke desto mindre bør overvejes yderligere;

19. finder det nødvendigt at undgå økonomisk forvridning inden for fiskerisektoren, som vil 
skade de små redere, navnlig inden for det ikke-industrielle fiskeri;

20. anerkender, at sådanne systemer kan fremme den økonomiske effektivitet, såfremt de er 
udformet korrekt; minder om, at økonomisk effektivitet er målet for enhver form for 
økonomisk politik, og at den fælles fiskeripolitik sigter mod en rentabel fiskerisektor, 
som bliver stadig mindre afhængig af offentlig støtte;

21. påpeger, at eftersom fiskeriet er omfattet af en fælles politik, bør der på fællesskabsplan 
vedtages mekanismer til forvaltning af fiskerettigheder, som kan skabe mulighed for en 
bedre forvaltning af fiskeressourcerne;

22. mener, at økonomisk effektivitet er værdifuld, i det omfang den fremmer målene for den 
fælles fiskeripolitik;

23. opfordrer følgelig Kommissionen til at sikre, at de undersøgelser, som den iværksætter 
om rettighedsbaseret forvaltning, er rettet mod at:

I. give et komplet billede og en fuldstændig analyse af de forvaltningssystemer, som 
i øjeblikket anvendes i medlemsstaterne,

II. se på de grundlæggende betingelser - inden for rettighedsbaseret forvaltning - for:
a) hvem rettighederne kan tildeles, hvem rettighederne kan overdrages til, og 

hvorvidt rettighederne er omsættelige, samt enhver begrænsning i forbindelse 
hermed og
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b) rettighedernes omfang, dvs. om de er defineret i forhold til beliggenhed, 
mængde (output) eller indsats (input) eller en blanding af disse,

III. vurdere - ved hjælp af data fra de nuværende forvaltningssystemer - disse 
betingelsers betydning for opnåelsen af målene for den fælles fiskeripolitik i 
forhold til:
a) forbedring af indkomstgrundlaget for folk, der er beskæftiget i fiskeindustrien, 
b) sikring af en bæredygtig marin økologi, hvor fiskebestandene bevares, og 
c) opretholdelse af fiskeriafhængige samfunds levedygtighed
d) den udstrækning, i hvilken ordningen siden dens indførelse har medvirket til at 

koncentrere fiskerirettighederne på få hænder og ført til tab af beskæftigelse,
e) fiskerisektorens økonomiske effektivitet,

IV. undersøge disse spørgsmål enkeltvis i forhold til de forskellige former for fiskeri 
både i og uden for EF-farvande;

24. opfordrer Kommissionen til at forlænge fristen for drøftelse af dette spørgsmål;

25. pålægger sin formand at sende denne beslutning til Rådet og Kommissionen samt til 
medlemsstaternes regeringer og parlamenter, de regionale rådgivende råd og Den 
Rådgivende Komité for Fiskeri og Akvakultur.
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BEGRUNDELSE

Rettighedernes karakter

Det første problem, der skal løses i forbindelse med rettighedsbaseret forvaltning i fiskeriet, 
vedrører den type rettigheder, der er til debat. Mange er forståeligt nok modstander af, at der 
tildeles ejendomsret, eftersom det er ensbetydende med privat ejerskab af en offentlig 
ressource. Samtidig står det klart, at et sådant ejerskab er nødvendigt over de fisk, som fanges.

Det synes derfor at være korrekt at trække en parallel til brugs- og fangstret, en ret til udbyttet, 
som er en kontraktlig rettighed og derfor er reguleret af obligationsretten, ikke af tingsretten. 
Det er væsentligt, eftersom en brugs- og fangstret indebærer en forpligtelse til ikke at 
beskadige den ressource, hvorfra udbyttet kommer. Samtidig er det en ret, som kan begrænses 
i tid og/eller underlægges andre former for betingelser. 

Mens en indehaver af en brugs- og fangstret efter romerretten eksempelvis kunne udleje eller 
sælge udnyttelsen af retten, kunne vedkommende ikke som sådan videregive brugs- og 
fangstretten til tredjemand, eftersom han fortsat over for ejeren ville være ansvarlig for enhver 
skade forårsaget af lejeren eller køberen. Det er derfor vigtigt at bemærke, at der kan 
fastsættes begrænsninger for muligheden for at overdrage rettighederne og betingelser for den 
måde, hvorpå rettighederne varetages.

Systemer for tildeling af rettigheder

Bag de nuværende mange forskellige og tilsyneladende komplekse systemer findes visse 
grundlæggende betingelser. 

Først er der dem, der vedrører tildelingen og muligheden for overdragelse af fiskeretten.

 Retten kan både tildeles fællesskaber og enkeltpersoner. 

 Den kan overdrages fra fællesskaber til enkeltpersoner (og fra enkeltpersoner tilbage til 
fællesskaber), mellem fællesskaber og fra en enkeltperson til en anden. 

 Muligheden for at overdrage retten kan imidlertid være begrænset på flere måder. Det 
kan eksempelvis være, at en enkeltperson kun må give retten tilbage til det samme 
fællesskab eller overdrage den til en anden enkeltperson inden for dette fællesskab. 

 Muligheden for overdragelse bliver til omsættelighed, når retten kan overdrages mod en 
økonomisk værdi. 

 De betingelser, der er fastsat for en rets omsættelighed, er med til at fastslå størrelsen af 
denne økonomiske værdi.

Dernæst er der dem, der vedrører rettens omfang. 

 Den defineres sædvanligvis på baggrund af: 

- det sted, hvor retten kan udnyttes, 

- den mængde fisk, der må fanges (output ved udnyttelse af retten), 

- den tilladte indsats (input ved udnyttelse af retten), 
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- eller en blanding af disse. 

 Dens omfang kan yderligere specificeres ved hjælp af specielle regler, såsom et forbud 
mod udsmid af fisk eller indførsel af lukkede områder.

 Rettens omfang på et givet tidspunkt er en anden faktor til fastslåelse af dens 
økonomiske værdi.

Begge typer betingelser anvendes på EU-plan. 

For det første tildeler EU som et fællesskab retten til andre fællesskaber i form af 
medlemsstater. EU overlader i stor udstrækning den videre overdragelse til medlemsstaterne, 
der så fordeler retten mellem fællesskaber og/eller enkeltpersoner inden for landets grænser, 
som de ønsker.

EU giver også mulighed for udveksling mellem medlemsstater, selv om der er en stigende 
tendens til, at EU fastholder sin beføjelse til at omfordele fiskemuligheder, hvis disse ikke er 
blevet udnyttet fuldt ud.

Under visse omstændigheder betragter EU rettighederne som omsættelige - eksempelvis i 
forbindelse med forhandlinger om kvoteudveksling og indgåelse af fiskeripartnerskabsaftaler 
med tredjelande. 

For det andet er der tydeligvis en forskellig tilgang til rettens omfang, eftersom beliggenhed 
forbindes med princippet om relativ stabilitet, mængde (output) afspejles i de samlede tilladte 
fangstmængder og kvoter, og indsats (input) afgrænses af regler om kapacitet, udstyr, antal 
havdage osv.

De fleste, om ikke alle, medlemsstater synes også at have forskellige systemer for tildeling og 
mulighed for overdragelse af retten eller for bestemmelse af rettens omfang eller for begge 
dele. Billedet er imidlertid meget broget. Det er navnlig tilfældet, når der ses på, i hvor høj 
grad muligheden for overdragelse af fiskeretten er retligt anerkendt, og på grundlaget for 
denne retlige anerkendelse.

I øjeblikket er der ikke tilstrækkelige oplysninger at basere en vurdering af forholdene på, og 
Kommissionens undersøgelse er derfor meget velkommen.

Hvordan ser systemerne ud i forhold til hinanden med hensyn til økonomisk 
effektivitet?

En OECD-undersøgelse fra 2006 så på ni forskellige rettighedsbaserede forvaltningssystemer. 
Den analyserede hvert system primært i forhold til dets økonomiske effektivitet; det vil kort 
fortalt sige dets evne til at forhindre, at for mange fiskere fisker efter for få fisk. 

Følgende parametre ved rettighederne blev vurderet: eksklusivitet, varighed, rettighedstype, 
mulighed for overdragelse og fordeling samt fleksibilitet. (Hver parameter blev vægtet ens - 
en tilgang, der kan sættes spørgsmålstegn ved, selv når der alene ses på økonomisk 
effektivitet.)

De fire bedste systemer var territoriale brugsrettigheder, fællesskabsbaserede fangstkvoter, 
individuelle omsættelige kvoter og individuelle omsættelige indsatskvoter.
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I overensstemmelse med bemærkningerne i forrige afsnit er det relevant at kalde de to 
sidstnævnte systemer for omsættelige.

Hvor effektiv er økonomisk effektivitet?

På makroniveau drejer økonomisk effektivitet sig om at finde en balance mellem antallet af 
beskæftigede i fiskeriet og forekomsten af fisk. Overstiger førstnævnte sidstnævnte, ses 
muligheden for overdragelse/salg af rettigheder som en metode til at sikre en passende 
udligning af forskellene. 

Navnlig muligheden for salg kan bruges til at sikre en kompensationsværdi, når fiskeretten 
skifter hænder, og dermed støtte afviklingen af fiskeriet. 

Kortfristede muligheder for overdragelse/salg er bestemt også en effektiv måde at håndtere 
overskredne kvoter og ikke opbrugte kvoter på. 

Mens muligheden for overdragelse er nødvendig for at få adgang til fiskeaktiviteter, er der en 
vis bekymring for, at muligheden for salg kan være til hinder herfor.

Der er også en bekymring for, at omkostningerne ved køb af fiskeretten kan forringe fiskernes 
evne til at foretage andre investeringer i deres aktiviteter, såsom forbedringer af deres fartøjer 
og udstyr. 

Endelig kan muligheden for salg, medmindre der indføres den rette kontrol, føre til en for stor 
koncentration af fiskeretten og også åbne mulighed for, at retten indehaves af enkeltpersoner 
og organisationer uden for den aktive fiskeindustri.

Der er endvidere økonomiske spørgsmål, der vedrører det offentlige område, f.eks. 
omkostningsdækning og ejerskifteafgifter, eftersom disse kan have en indvirkning på den 
økonomiske effektivitet. 

I hvilket omfang bidrager økonomisk effektivitet til målene for den fælles fiskeripolitik?

Økonomisk effektivitet er ikke værdifuldt i sig selv, men kun såfremt det bidrager til 
opfyldelse af målene for den fælles fiskeripolitik. Disse kan sammenfattes som:

 forbedringer af indkomstgrundlaget for folk, der er beskæftiget i fiskeindustrien

 bevarelse af fiskebestande med henblik på at sikre en bæredygtig marin økologi og i 
forlængelse heraf en stabil og fortsat forsyning af markederne med kvalitetsfisk

 opretholdelse af fiskeriafhængige samfunds levedygtighed

Det forrige afsnit såede en vis tvivl ved den økonomiske effektivitets rolle i forhold til 
opnåelsen af det første af disse mål. Navnlig kunne de ekstra omkostninger have negative 
indvirkninger på sikkerheds- og arbejdsforholdene. 

Hvad bevarelsen af bestande angår, skal det bemærkes, at der ikke nødvendigvis er nogen 
forbindelse mellem økonomisk effektivitet og en afskaffelse af overfiskeriet. Nogle mener, at 
økonomisk effektivitet får fiskerne til at handle i deres egen langsigtede interesse i 
bestandenes bæredygtighed. Der er imidlertid behov for yderligere dokumentation herfor. Det 
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kan endvidere diskuteres, om det er nødvendigt at begrænse mulighederne for overdragelse til 
dem, som er aktivt beskæftiget i fiskeriet, med den begrundelse, at finansielle institutioner 
blot ville flytte deres investeringer, når bestandene forsvinder.

Der er også bekymring for, at økonomisk effektivitet rent faktisk kan medføre uønskede 
metoder, såsom udsmid af fisk og fangstsortering, som en måde at dække omkostningerne til 
køb af omsættelige rettigheder på.

Hvad angår opretholdelsen af fiskeriafhængige samfunds levedygtighed, er det store 
spørgsmål, hvordan omsættelige rettigheder påvirker den relative stabilitet. Frygten er, at 
rettigheder med en for høj omsættelighed i løbet af relativt kort tid ville fratage samfundene 
fiskeretten og dermed deres vigtigste eksistensgrundlag. Denne frygt er særlig udtalt i 
forbindelse med mindre kystfiskeri.

Konklusion

Der er tydeligvis både fordele og ulemper - nuværende som potentielle - forbundet med 
rettighedsbaseret forvaltning. De varierer alt efter dels det anvendte systems art og dels den 
måde, som rettigheder tildeles på, den måde, der gives mulighed for overdragelse/salg af 
rettigheder på, og omfanget heraf.

Kommissionen har gjort det klart, at den ikke på nuværende tidspunkt har til hensigt at ændre 
de eksisterende forvaltningssystemer, som forbliver medlemsstaternes område. I betragtning 
af de nuværende systemers forskelligartethed vil det være meget vanskeligt at indføre ét 
fælles system, uanset om det kun anvendes internt på medlemsstatsligt plan eller forvaltes på 
fællesskabsplan. 

Det skyldes ikke kun de forskellige juridiske systemer, der anvendes. Det skyldes bekymring 
for det grundlag, hvorpå den første tildeling sker, for hvilken kompensation, der skal ydes for 
tabte rettigheder, og for retfærdigheden i at give dem, som tildeles rettighederne, enorme 
fordele.

Et andet spørgsmål er, at visse typer rettighedsbaserede forvaltningssystemer reelt set er 
uigenkaldelige, når først de er iværksat.

Alt dette kræver, at der ikke træffes nogen foranstaltninger, selv ikke udveksling af bedste 
praksis mellem medlemsstater, uden langt mere omfattende oplysninger, høringer og analyser. 
Kun derved vil det være muligt at afgøre, hvad bedste praksis reelt er. 

Endvidere vil en sådan proces muligvis vise, at det er hensigtsmæssigt med forskellige 
systemer til forskellige former for fiskeri.

Anbefalinger

Enhver undersøgelse af rettighedsbaseret forvaltning, som iværksættes af Kommissionen, bør 
være rettet mod at:

1. give et komplet billede og en fuldstændig analyse af de forvaltningssystemer, som i 
øjeblikket anvendes i medlemsstaterne,
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2. se på de grundlæggende betingelser - inden for rettighedsbaseret forvaltning - for:

a) hvem rettighederne kan tildeles, hvem rettighederne kan overdrages til, og 
hvorvidt rettighederne er omsættelige, samt enhver begrænsning i forbindelse 
hermed og

b) rettighedernes omfang, dvs. om de er defineret i forhold til beliggenhed, mængde 
(output) eller indsats (input) eller en blanding af disse,

3. vurdere - ved hjælp af data fra de nuværende forvaltningssystemer - disse betingelsers 
betydning for opnåelsen af målene for den fælles fiskeripolitik i forhold til:

a) forbedring af indkomstgrundlaget for folk, der er beskæftiget i fiskeindustrien,

b) sikring af en bæredygtig marin økologi, hvor fiskebestandene bevares, og 

c) opretholdelse af fiskeriafhængige samfunds levedygtighed,

4. undersøge disse spørgsmål enkeltvis i forhold til de forskellige former for fiskeri både i 
og uden for EF-farvande;
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